

ARHIVSKI POPIS
HR – DAST – 200
Nadzorništvo škola u Splitu

ARHIVSKI POPIS

Identifikacijska oznaka:	HR-DAST-200
Klasifikacijska oznaka:	A.4.3.2.
Naslov:	Nadzomištvo škola u Splitu
Vrijeme nastanka gradiva:	1941./1943.
Razina opisa:	fond
Količina i nosač zapisa:	1 kutija, 0,1 d/m
Stvaratelj:	<i>R. Ispettore Scolastico per la Provincia di Spalato (1941.-1943.)</i>

Upravna povijest: Nakon raspada Kraljevine Jugoslavije 1941. veliki dio njenog primorja okupirala je Italija. Ugovor o određivanju granica između novonastale NDH i Italije potpisali su 18. svibnja 1941. u Rimu Ante Pavelić i Benito Mussolini. Na toj osnovi, istog dana, talijanski kralj Vittorio Emanuele III je donio dekret o aneksiji Dalmacije, Boke Kotorske, dijelova Hrvatskog primorja i Gorskog kotara i o osnivanju Guvematorata Dalmacije. Guvemotorat su činile Dalmacija i njezini otoci, te područje gradova Zadra, Splita i Kotora. Ostala anketirana sjeverna područja priključena su Riječkoj pokrajini Kraljevine Italije.

Odlukom talijanskog kralja od 7. lipnja 1941.¹ godine Guvemotorat za Dalmaciju je administrativno uređen. Podijeljen ja na tri okružna područja: Zadar, Split i Kotor, a guverneru odnosno namjesniku, koji je imao sjedište u Zadru, dane su ovlasti: „*centralne Vlade za sve civilne, državne i mjesne službe*“².

Namjesnik Dalmacije Giuseppe Bastianini je 9. lipnja 1941. godine preuzeo upravu: „... *.triju pokrajina povjerenih mi od Nj. Vel. Kralja i Cara...*“³.

Slijedom navedenog Vlada za Dalmaciju u Zadru je obavljala poslove u svezi školstva i nastave za okružno područje Splita preko Nadzomištva škola u Splitu (*A. Ispettore Scolastico per la Provincia di Spalatoj*

Upute za rad Vlada je slala Nadzorništvu škola preko svojih školskih ureda u Zadru i Splitu.

U teritorijalnoj nadležnosti Nadzomištva škola u Splitu bile su Uprave za nastavu (*R. Direttori Didattici*) u Splitu, Trogiru i Korčuli.

Povijest fonda: Arhiv je 1952. godine zaprimio veću količina arhivskoga gradiva koje se nalazilo u podrumu osnovne škole *Manuš* u Splitu. U Knjizi primljenog arhivskog gradiva ova akvizicija upisana je pod brojevima 6 i 7. Iz upisa se ne može utvrditi od koga je gradivo preuzeto a podaci o količini i rasponu gradiva nisu precizni. Druga primopredajna dokumentacija ne postoji. Neosporno je samo to da je gradivo nastalo djelatnošću ustanova školske uprave i više osnovnih škola u Splitu u razdoblju kraja 19. i prve polovine 20. stoljeća.

Identifikacijom i sređivanjem ovog gradiva nastalo je više arhivskih fondova.

¹ Giornale ufficiale del Governo della Dalmazia, god.I, br. 1, od 15. srpnja 1941.

² Isto.čl. 3. Odluke.

³ Zbornik dokumenata IHRP, knj. 1. Narodnooslobodilačka borba u Dalmaciji 1941.-1945., Split, dok. br. 180: Proglas Guvernera Dalmacije Bastianinija od 9. lipnja 1941. narodu Dalmacije u povodu preuzimanja civilne vlasti i Dalmaciji.

Jedan od njih je i HR-DAST-200 Nadzomištvo škola u Splitu (7?. *Ispettore Scolastico*pre la Provincia di Spalatd) (1941.-1943.).

Sadržaj: Gradivo je samo djelomično sačuvano i nema obavijesnih pomagala. To su četiri svežnjača spisa u omotima koji imaju izvorne registraturne oznake s kratkom naznakom sadržaja:

1 Korespodencija u vezi provođenja nastave vjeronauka s obzirom na razlike u stupnju predznanja učenika i probleme s njihovim poznavanjem talijanskog jezika.

2 Spisi u vezi opreme škola didaktičkim pomagalima i namještajem, popravci škola, stavljanje u funkciju uzurpiranih školskih zgrada i rješavanje drugih problema koji onemogućavaju redoviti tijek nastave uključujući raspored i zapošljavanje školskog osoblja.

3 Nalozi za isplatu plaća učiteljima i obrasci koji sadrže podatke o imenima učitelja i broju učenika po školama na području teritorijalne nadležnosti stvaratelja. Isplate najamnina za privatne prostore koji se koriste za potrebe škola.

4 Popisi svih škola na području teritorijalne nadležnosti stvaratelja s nalogima za plaćanje njihovih materijalnih troškova.

Popis gradiva:

Spisi	Sadržaj	Godine	Količina: 1 kutija
1	Nastava vjeronauka	1942.-1943.	1/1
2	Opremanje škola	1941.-1943.	1/2
3	Nalozi za isplatu plaća učitelja	1941.	1/3
4	Nalozi za isplatu materijalnih troškova škola	1941.	1/4

Jezik /pismo: talijanski, hrvatski/latinica

Dopunski izvori:

HR-DAST-14 Ispostava banske vlasti Banovine Hrvatske, 1919./1941.

HR-DAST-201 Uprava osnovnih škola u Splitu-Split, 1823./1821.